

kajti 15.365 nemških kmetov v Liezenskem okraju na gorenjem Štajerskem z dačno svoto 26.243 fl. voli 1 poslanca, a 55.437 slovenskih kmetov v Ptujnem okraju z 104.639 fl. davka mora zadovoljiti se tudi 1 poslancem. To je nemško-liberalna jednakopravnost! Bog se nam je daj brž rešiti!

Razstava cerkvene obleke v Mariboru.

Družba vednega češčenja presv. rešnj. Telesa in za podporo ubožnih cerkev v Lavantinski škofiji obhaja prihodnjo nedeljo, 25. junija t. l. svojo obletnico in bo odprla v mestnem farovžu ob 5. uri popoldan razstavo cerkvene obleke, ki jo je izdelal in pripravil ženski odbor te družbe.

Ob začetku razstave se bo položil račun za prvo družbino leto in objavilo stanje družbe. — Koncem prvega leta je vpisano v družbino matico 4433 družbenikov in milih darov se je nabralo po vseh dekanijah 1062 fl. 42 kr. V teku prvega leta se je največ izdelovala platnena cerkvena obleka, pripravljeno je pa tudi precejšnje število drugih cerkvenih reči.

Razstava bo odprta 4 dni, do praznika sv. ap. Petra in Pavla, ter se zamore vsaki den od 8 do 10 ure pred in od 2 do 5 ure popoldne ogledati in sicer ne samo od družbenikov, ampak tudi od drugih, ki še niso družbeni udje.

Po dokončani razstavi se bo razstavljeva obleka in druge cerkvene stvari obožnim cerkvam v Lavantinski škofiji porazdelila. Vsled družbinih pravil zamorejo cerkvena prepostojništva družbinemu odboru pismeno svoje želje naznaniti, kakoršne izdelke pred vsem za svoje cerkve potrebujejo.

Kakor je že omenjeno, je za letos posebno platnena roba, n. p. korporali, humerali, albe, kelibni prtiči itd. pripravljena. Kolikor bo mogoče, se bo pri razdelivanji ozir jemal na doneske, ki so jih posamesne župnije družbi podarile. In ker se ne bo moglo koj prvo leto vsem željam vstreči, se bo v prihodnjem letu to v poštev vzelo.

Da bo pa zamogel družbin odbor za prihodnji čas pripravno cerkveno obleko oskrbeti, se cerkvena prepostojništva uljudno poprosijo, naj skoro naznanijo, kakoršne reči za svoje cerkve potrebujejo in prejeti želé. Ženski odbor bo potem pred vsem si prizadeval, da se naročene stvari priskrbijo. In ker se družbin odbor v imenu prebлагага namena bratovščine vsem veleč. gg. dušnim pastirjem za dosedajno požrtvovalno podporo srčno zahvaljuje, dostavlja še preponižno prošnjo, da blagovolijo tudi zanaprej to obče koristno družbo priporočati in z nabiranjem družbenikov in milih darov podpirati. Plačnik za vse trude in darove je Jezus Kristus sam, kateri v zakramentu presv. rešnjega Telesa med nami prebiva in kateremu v čast in počeščenje je družba ustanovljena; Njemu bodi čast in hvala vekomaj!

Gospodarske stvari.

Buča ali tikva kot živinska klaja.

Naši kmetovavci buče ali tikve kot živinsko klajo dobro poznajo in jih tudi marljivo posebno svinjam pokladajo. Vendar pa ne bode odvečno, ako se tukaj na tem mestu o izvrstnosti te klaje posebno za pitavno živino beseda spregovori. Pri nas, kakor tudi v Severni Ameriki, na Francoskem, Laškem, na Ogerskem, Rumunskem in še po drugod se buče ali tikve med kuruzo najbolj posajajo. Dobro jih je tudi po kompostnih kupih saditi, ker prvič bobotno in lepo rastejo in debele postanejo, drugič pa tudi kompost prehude suše varujejo.

Buča ali tikva je na več strani prav koristna rastlina. Ona podaja mleku dober okus in provročuje, da imajo krave mnogo mleka in da se na njem obilo smetane nareja. Buča je tudi za svinje dobra in zdrava klaja, katerim se posebej, no jeseni in po zimi pogosto poklada, da se o nji odebélé.

Dobro je buče na drobne kosce razrezati, s slamnatim rezanjem in z otrobi mešati in tako živini polagati. Da nekoliko semenja še med klajo ostane, je tudi dobro, ker seme deluje na pomnoženje mesa pri pitavni živini, kar se posebno o goveji živini in o svinjah reči more.

Toda težko je veliko buč ali tikve čez zimo hranjevati, ker se v to svrhu veliko prostora potrebuje. Zato buče nekteri režejo na drobljance in te s slamnatim rezanjem pomešane v kadi ali luknje v zemlji nasujejo in jih tako kisati pusté. Živina pre tako skisane bučne drobljance rada je in ji tudi ravno tako dobro de, kakor črstve buče.

Vendar pa ni vsaka sorta buč jednako dobra in gledé redivnega pospeha jednako veljavna. Kemične razkrojitve in preiskave so to na tanko dokazale. Nekatere sorte so v tem oziru dosti boljše od drugih. Na Ogerskem dajejo tistim bučam, ki imajo bolj trdo skorjo prednost pred navadno svinjsko bučo, prej ko ne zaradi tega, ker je ta sorta trpežnejša od navadne svinjske buče. Preiskave so pokazale, da ima skorja več beljakoveca v sebi, kakor ga pa ima meso.

Vendar pa živina skorjo težavno prebavi in ta okoliščina ceno nekoliko znižuje pred ono mehkejšo bučo. Če se pa buča s trdo skorjo kisa, pari ali kuha, kakor je ravno na Štajerskem sem ter tje hvalevredna navada, tako pomislek zastran težavnega prebavljanja do cela odpade.

Razne sorte buč se navadno v tri velike sorte delijo, iz med katerih je tako imenovana debela buča (*Cucurbita maxima*) kot živinska klaja najbolj na glasu. Pa tudi med temi sortami so se po preiskavah različnosti pokazale, kar se tiče redivne vrednosti.

Razun redivne vrednosti je pa treba še ozir